


 نقاط( 40) : ثالثالتمرين ال

 ثلة و لا نفرق بينها عند اللمّس كرات بيضاء ، كل الكرات متما 3كرات حمراء و  5كيس يحتوي على  

 كرات عشوائيا و في آن واحد . 3( نسحب من الكيس 1  

 أحسب احتمال كل حادثة من الحوادث التالية : -      

    A  " :ات المسحوبة كلها حمراء " .الكر                      B . " توجد كرة واحدة حمراء في السحب " : 

    C   . " توجد على الأقل كرة واحدة بيضاء في السحب " :D  " :من ألوان مختلفة ات المسحوبةالكر . " 

كرة سوداء حيث :  nالكرات البيضاء و نضع مكانها( ننزع من الكيس 2   2n  ثمّ نسحب كرتين على التوالي دون إرجاع 

نفرض أنّ سحب كرة حمراء يساوي  -       10  يساوي  نقطة ، و سحب كرة سوداء 5 . نقطة 

 كرتين مجموع النقط المحصل عليها . المتغير العشوائي الذي يرفق كل سحبXليكن   

 . و الانحراف المعياري الرياضي الأمل، ثمّ أحسب  Xالمتغير العشوائي أكتب قانون احتمال (أ

 حتى تكون اللعبة مربحة . nعينّ قيمة  (ب

  نقاط( 07) التمرين الرابع :

   
  لتكن الدالة العدديةf  يلي كما المعرفة على  :
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وليكن      fC تمثيلها البياني في المستوي  المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ( ; , )O i j 2 معi cm 

 فإن : من  xجل كلأه من نّ أأ( تحقق  (1 
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  . ل جدول تغيراتهاثم شكّ ،  fب( استنتج اتجاه تغير الدالة    

من المجال  xجل كل عدد حقيقيأه من نّ أج( استنتج     0; ن :إف
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 ر النتيجة هندسيا .ثم فسّ ،  

المنحنى  نّ أب( استنتج      fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا ( )  عند يطلب تعيين معادلته .  

)( أرسم المستقيم 4 )d  ذو المعادلة
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y x    و المستقيم( )  ،ثم أنشئ المنحنى  fC .  

 عددا حقيقيا موجبا تماما ( ليكن  5
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)مساحة الحيز المستوي  ²cmب( أحسب بالـ      )A  لمنحنىمحدد باال  fC  والمستقيم( )d : والمستقيمين ذو المعادلتين 

         0x   وx  ثم أحسب  ، ( )A   لما  يؤول إلى .  

  نعتبر المتتالية العددية  nu  0المعرفة بحدها الأوّل 1u   جل كل عدد طبيعيأومنn  :1
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 ثانيالالموضوع 

 نقاط( 05) : ولالتمرين الأ

نعتبر المتتالية العددية nu
: كما يلي  المعرفة على 
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 ( 2عدد حقيقي ) 

 : 0nuمن nمن اجل كل عدد طبيعي  بالتراجع أنّ برهن  (1  . 

 :1من nكل عدد طبيعي برهن ان من اجل  -أ  (2 0n n   . 
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 نقاط( 40) : ثانيالتمرين ال

)في معلم متعامد و متجانس  ; ; ; )O i j k  ، نعتبر النقط   من الفضاء 1; 2;2A    ، 1;0;1B    

كنتو ل s  مجموعة النقط ; ;M x y z حيث  :   2 2 2: 2 4 0s x y z x z      

برهن ان  (1 s .سطح كرة يطلب تعيين مركزها ونصف قطرها 

ليكن (2 P  عامدالمستوي الذي ي    AB   ويشمل النقطة 1;1; 1E  

معادلة المستويبرهن ان   P 2   :  هي     0   y  -    -  3Z = . 

برهن ان   P يمس     s  في نقطةH .يطلب تعيين احداثياتها 

ليكن (3 Q   يمسالمستوي الذي  s  في النقطةB 

معادلة المستويبرهن ان  -أ Q  2   :  من الشكل 0   x =  +    + 1Z . 

برهن ان  -ب P و    Q  يتقاطعان وفق مستقيم  يطلب اعطاء تمثيل وسيطي له. 

ليكن  (4 mQ   : مستوي حيث  : 2 0mQ x z m     

طبيعة المجموعة  mعين حسب قيم  -أ   ms Q. 

برهن ان  -ب 0Q  يقطع s .وفق دائرة يطلب تحديد مركزها ونصف قطرها 
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حيث :  2zو 1zليكن العددان المركّبان  (1 1 2 1z i         و
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 على الشكل الجبري. 2zعلى الشكل المثلثّي و الشكل الاسي و   1zأكتب العدد  أ ـ         

على الترتيب ؛ نضع  z'و zنقطتان لاحقتاهما M'و Mفي المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس مباشر ،   (2

z x iy   و' ' 'z x iy نعتبر التحويل النقطي .S الذي يرفق بكل نقطةM النقطة ،'M  

حيث :         
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هي من الشكل:  Sبين أن العبارة المركبة للتحويل  أ ـ         ' 2 1 2 2z i z i i     . 

 . Sاستنتج الطبيعة والعناصر المميزّة للتحويل ب ـ        

1المستقيم ذو المعادلة  ج ـ         0x y    أكتب معادلة لصورة المستقيم ، بالتحويلS  

Sأكتب العبارة المركّبة للتحويل أ ـ  (3 S .واستنتج طبيعته وعناصره المميزة . 

Sو Sقارن بين العناصر المميزّة للتحويليين  ب ـ          S . 

 نقاط( 07) : رابعالتمرين ال

  g  على دالة عددية معرفة 1   :كما يلي   
22   2  –    1g x x x ln x    

)واستنتج إشارة  gدرس تغيرات الدالة أ (1 )g x. 

   لتكنf  المعرفة على الدالة 1 :حيث
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    ( )fc  تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس( ; ; )o i j. 

b;عين العددين الحقيقيين   -أ a  بحيث يكون من أجل كل: 1x    
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 .fدرس تغيرات الدالة أ -ت

)بين أن  -ث )fc  يقبل مستقيما مقاربا مائلا( )D  درس وضعية أيطلب تعيينه. ثم( )fc  بالنسبة إلى( )D. 

      برهن على وجود مماسين  -أ( ');( )T T  لـ( )fc  يوازيان( )D .اكتب معادلتيهما 

)برهن أن النقطة  -ب 1; 1)    مركز تناظر للمنحنى( )fc. 

)أنشئ:   -ت )D ،( ');( )T T ،( )fc   الوحدة(2cm.) 

)حسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنىأ -ث )fc : والمستقيمات y x;  2x ; 
2

3
x


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)المنحنىعدد نقاط تقاطع  mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي  -ج )fc  والمستقيمات( )mDالتي معادلاتها 

y x m  
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